
 
 

  

 

 

 

 

Delibere assunte durante la seduta di Consiglio di Amministrazione  

XII Verbale del 18 novembre 2021 

 

 

 

 

 

 

*********************************************** 

 

 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                                Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

             (Avv. Paola Corrao)                                                        di AMG Energia Spa 

  



 
 

  

N.2 

Deliberazione  n.126 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE AL SUBAPPALTO 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Gestore Reti Gas 

UO Media Pressione: Ing. Giusto Carbone 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione 

(Codice Unico Intervento CUI 2020F0009GRG annullato) 

SI  NO  

 
 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE, ai sensi dell’art. 105 comma 4 del dl.gs. 50/2016, l’operatore FAST spa 

di Scandiano (RE) al subappalto richiesto in sede di offerta in favore della ditta D.AMA. S.r.l. 

(Via Atanasio n. 4 95123 Catania – P.IVA 05605580876) nella procedura di affidamento CIG 

8467143B6F avente ad oggetto “Servizio di fornitura installazione, avviamento e gestione di 

un sistema di telecontrollo dei gruppi di riduzione finale e delle cabine Re.Mi. di Palermo” 

DARE MANDATO agli uffici competenti di provvedere agli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato. 

  



 
 

  

N.3 

Deliberazione  n.127 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: LAVORI DI MODIFICHE IMPIANTI DI DISTRIBUZIONE GAS NEGLI 

EDIFICI– CIG 8480349D5E - ATTI FINALI ART. 102 D.LGS. 50/2016. –  

 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Gestore Reti Gas 

UO Progettazione: Ing. Santi Bonanno 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

PRENDERE ATTO del Certificato di Regolare Esecuzione dell’appalto avente ad oggetto 

“Lavori di modifiche impianti di distribuzione gas negli edifici, Operazioni di messa in servizio dei misuratori 

e loro gestione: attività di chiusura, apertura, lettura per verifiche e/o switching ed interventi inerenti alla 

sospensione e/o l’interruzione della fornitura per morosità”. CIG 8480349D5E aggiudicato all’ 

Impresa “Vitale Gas S.r.l.” - Via Messina n. 24 – 90042 Borgetto (P.IVA 06586190826) 

AUTORIZZARE il pagamento della rata di saldo quantificata nella misura di € 493,44 oltre 

I.V.A. in favore dell’impresa esecutrice e lo svincolo della cauzione definitiva 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

conseguenti al deliberato e previsti dalla normativa vigente. 

  



 
 

  

N.4 

Deliberazione  n.128 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: LAVORI DI ALLACCIAMENTO ALLA RETE GAS (CIG  726846925E) – ATTI 

FINALI ART. 102 D.LGS. 50/2016 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Gestore Reti Gas 

UO Progettazione: Ing. Santi Bonanno 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

PRENDERE ATTO del Certificato di Regolare Esecuzione dell’appalto avente ad oggetto 

“Lavori di allacciamento alla rete di distribuzione del gas, comprendente scavi, posa tubazioni interrate, 

ripristini, realizzazione impianti aerei e collocazione misuratori”- CIG 726846925E,  aggiudicato all’ 

Impresa “AVATAR ECO SRL” - Via Cimitero n. 4 - 90042 Borgetto (PA) - P.IVA 

05889920822.  

AUTORIZZARE il pagamento della rata di saldo quantificata nella misura di € 4.247,96 

(quattromiladuecentoquarantasette/96) al netto di IVA in favore dell’impresa esecutrice e lo 

svincolo della cauzione definitiva. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

conseguenti al deliberato e previsti dalla normativa vigente. 

 

  



 
 

  

N.5 

Deliberazione  n.129 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: ACCORDO QUADRO PER LAVORI IN ALTEZZA DI MANUTENZIONE DI 

IMPIANTI ELETTRICI INTERNI IN EDIFICI DI PROPRIETÀ E/O PERTINENZA DEL 

COMUNE CIG Z5025B5055 – ATTI FINALI ART. 102 D.LGS. 50/2016. -  

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X          □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Impianti Tecnologici e Speciali 

UO Servizio Impianti Interni e Semaforici: Sig. Vincenzo Quatra 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

PRENDERE ATTO del Certificato di Regolare Esecuzione dell’appalto avente ad oggetto 

“Accordo quadro per lavori in altezza di manutenzione di impianti elettrici interni in edifici di proprietà e/o 

pertinenza del Comune di Palermo” CIG Z5025B5055, aggiudicato all’ Impresa “I.T.I. Sas di 

Evans Bartolomeo & C.” Via Carlo del Prete, 55 - 90135 Palermo - P.IVA 03854330820 

AUTORIZZARE il pagamento della rata di saldo quantificata nella misura di € 156,18 al 

netto di IVA in favore dell’impresa esecutrice e lo svincolo della cauzione definitiva 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

conseguenti al deliberato e previsti dalla normativa vigente. 

  



 
 

  

N.6 

Deliberazione  n.130 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: ACCORDO QUADRO PER IL SERVIZIO DI RILEVAZIONE DELLE 

LETTURE E FOTOLETTURE DEI CONTATORI GAS METANO GESTITI DA AMG 

ENERGIA SPA 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Direzione Gestore Reti Gas 

UO Misura: Ing. Germana Poma 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

 AFFIDARE ai sensi dell’art. 1 comma 2 lettera a) della Legge 11 settembre 2020, n. 120 e 

s.m.i l’accordo quadro per il servizio di rilevazione delle letture e fotoletture dei contatori gas 

metano gestiti da AMG Energia per sei mesi importo massimo presunto euro 136.918,00 in 

favore dell’operatore IMPLANET S.r.l. (PIVA 01275480554) ribasso offerto del 7,44%sui 

prezzi unitari indicati in capitolato. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

consequenziali a quanto oggi deliberato anche ai fini dell’assolvimento degli obblighi di 

trasparenza. 

  



 
 

  

N.7             

Deliberazione  n.131 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: AFFIDAMENTO DIRETTO PER LA FORNITURA DEL PROGETTO 

ESTENSIONE IBM MAXIMO ASSET MANAGEMENT PER LA “GESTIONE 

SEGNALAZIONI IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE ED ENERGIA” E SERVIZI DI 

ASSISTENZA 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

DELIBERA DI 

 

RINVIARE la trattazione del presente punto all’ordine del giorno.  
  



 
 

  

N.8 

Deliberazione  n.132 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: RINUNCIA MEMBRO ODV – PROVVEDIMENTI CONSEQUENZIALI 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

RINVIARE la trattazione del presente punto all’ordine del giorno.  

  



 
 

  

N.9 

Deliberazione  n.133 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: PROCEDURA NEGOZIATA FORNITURA EE.   

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

UO Segreteria Tecnica Sviluppo Strategico e Progetti Speciali: Ing. Tullio Pagano 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

APPROVARE ai sensi dell’art. 33 comma 1 del d.lgs. 50/2016 la proposta di aggiudicazione 

della procedura negoziata per la fornitura di energia elettrica per gli usi aziendali annualità 

2022 (CIG 8920906484), importo complessivo presunto € 100.000,00, in favore 

dell’operatore Edison Energia spa Foro Buonaparte 21 – 20121 Milano 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti di legge 

consequenziali a quanto oggi deliberato. 

  



 
 

  

N.10 

Deliberazione  n.134 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER FORNITURA GAS NATURALE 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

UO Segreteria Tecnica Sviluppo Strategico e Progetti Speciali: Ing. Tullio Pagano 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione 

(Codice Unico Intervento CUI 2022 F00003 PRE annullato) 

SI  NO  
 

 

 

 



 
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

ADERIRE alla vigente convenzione Consip (Gas Naturale 13, Lotto 11), aggiudicata a 

HERA Comm S.p.a. con sede in Imola (BO) 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato. 

  



 
 

  

N.11.a 

Deliberazione  n.135 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Esito selezione dirigenti gas 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 



 
 

  

APPROVARE le graduatorie redatte dalle Commissioni esaminatrici nominate per 

l’espletamento delle selezioni interne bandite per l’individuazione di n. 3 dirigenti 

rispettivamente per la struttura denominata “Direzione Manutenzione Reti”, per la struttura 

denominata “Direzione Progettazione Nuovi Impianti e Misura” e per la struttura 

denominata “Direzione Regolazione Qualità Tariffe e Servizi di Distribuzione”.  

NOMINARE, a far data dal 1° gennaio 2022 a tempo indeterminato, Dirigente della 

“Direzione Manutenzione Reti” l’ing. Francesco Vadalà, Dirigente della “Direzione 

Progettazione Nuovi Impianti e Misura” l’ing. Santi Bonanno, Dirigente della “Direzione 

Regolazione Qualità Tariffe e Servizi di Distribuzione” il dott. Eugenio Gioè 

ATTRIBUIRE ai Dirigenti di nuova nomina sopra indicati il trattamento economico 

annuale fissato in € 69.000,00, al lordo delle ritenute di legge conformemente a quanto 

previsto dal C.C.N.L. dei dirigenti del settore. Si precisa che nel caso l’attuale retribuzione 

del dirigente nominato superasse detto importo, la differenza retributiva di miglior favore 

sarà mantenuta quale ad personam non assorbibile. 

CONFERMARE ai funzionari ing. Santi Bonanno e ing.  Francesco Vadalà le deleghe e i 

poteri già loro conferiti con procura notarile del 30 agosto u.s. Rep 2266 Racc 1332 in attesa 

della definizione delle nuove deleghe ai tre dirigenti oggi nominati che saranno loro attribuite 

con decorrenza 1° gennaio 2022 

DARE MANDATO al Presidente di trasmettere al Socio Unico, la presente delibera 

coerentemente all’art. 23 dello statuto societario. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato coerentemente con le indicazioni contenute nello Statuto. 

  



 
 

  

N.11.b 

Deliberazione  n.136 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Riorganizzazione 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Direttore Generale 

Direzione Generale: Dott. Dario Allegra 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

APPROVARE la riorganizzazione delle Direzioni aziendali e gli altri interventi di natura 

organizzativa, così come delineati nella proposta del Direttore Generale allegata alla presente 

delibera e che forma parte integrante della stessa  

DARE MANDATO al Direttore Generale di porre in essere tutti i provvedimenti 

consequenziali a quanto oggi deliberato, funzionali alla realizzazione della riorganizzazione 

aziendale a far data dal 1° gennaio 2022 a condizione che venga prorogato dal Socio Unico 

il contratto di servizio prossimo alla scadenza  

DARE MANDATO al Direttore Generale che assicuri con ordine di servizio che i 

funzionari con il ruolo di Rup eventualmente trasferiti per effetto della nuova 

riorganizzazione oggi deliberata, provvedano comunque ad ultimare le attività loro assegnate 

sino al termine del lavori/forniture/servizi di cui sono Responsabili unici del procedimento 

DARE MANDATO al Direttore Generale di inviare comunicazione al Socio Unico 

coerentemente all’art. 23 dello statuto societario per tutte le proposte deliberate. 

  



 
 

  

N.11.c 

Deliberazione  n.137 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Adeguamenti Contrattuali 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Direttore Generale 

Direzione Generale: Dott. Dario Allegra 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

AMMETTERE le proposte di avanzamento (a far data dall’1.1.2022) al livello LQ di cui ai 

nn. 3 e 5 dell’allegato 1 – Direzione Amministrazione a far data dall’1.1.2022 e a condizione 

che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza e, per 

l’effetto, autorizzare lo svolgimento delle selezioni riservate per verificare l’idoneità dei 

dipendenti proposti allo svolgimento del ruolo; 

DARE MANDATO al Presidente di nominare le commissioni per lo svolgimento delle 

selezioni in argomento il cui esito sarà trasmesso all’attenzione del primo Cda utile; 

PREVEDERE che venga in ogni caso garantita ai dipendenti proposti per l’avanzamento 

al livello Q, in caso di esito positivo della valutazione da parte della commissione, la 

retribuzione complessiva attualmente percepita, nella possibilità che il meccanismo di 

erogazione progressivo della retribuzione aggiuntiva quadri determini, anche 

temporaneamente, una retribuzione complessiva inferiore  

APPROVARE parzialmente la proposta n.1 di cui all’allegato 1 – Direzione 

Amministrazione a condizione che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio 

prossimo alla scadenza, attribuendo a far data dall’1.1.2022 alla risorsa ivi individuata il ruolo 

di Professional della UO 

APPROVARE la proposta di cui al n. 2 dell’allegato 1 – Direzione Amministrazione a far 

data dall’1.1.2022 e a condizione che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio 

prossimo alla scadenza, considerato che la risorsa proposta andrà a svolgere il ruolo di 

responsabile della UO di appartenenza 

APPROVARE la proposta n. 6 dell’allegato 1 – Direzione Amministrazione per la quale si 

ravvisa la motivazione organizzativa, a far data dall’1.1.2022, a condizione che venga 

prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza 

APPROVARE la proposta n. 4 dell’allegato 2 – Direzione Impianti Tecnologici e Speciali 

per la quale si ravvisa la motivazione organizzativa a far data dall’1.1.2022, a condizione che 

venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza 

APPROVARE le proposte di cui ai nn 1, 2 e 3 dell’allegato 3 Direzione Pubblica 

Illuminazione e Verifiche a far data dall’1.1.2022 per le quali si ravvisano le motivazioni 

organizzative e la proposta n. 4 in considerazione della circostanza che a far data dall’1.1.2022 

la risorsa individuata ricoprirà il ruolo di responsabile della UO Manutenzione Ordinaria e 

Straordinaria Impianti Semaforici dove sarà trasferito, il tutto a condizione che venga 

prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza  



 
 

  

APPROVARE le proposte di cui ai nn. 1, 2 e 3 di cui all’allegato 4 – Direzione Gestore Reti 

Gas per la quale si ravvisa motivazione organizzativa a far data dall’1.1.2022 e a condizione 

che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza 

APPROVARE la proposta di cui al n. 2 dell’allegato 5 – Direzione Generale per la quale si 

ravvisa motivazione organizzativa riconoscendo il ruolo di Professional di UO a far data 

dall’1.1.2022 e a condizione che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio 

prossimo alla scadenza 

APPROVARE la proposta di cui al n. 1 dell’allegato 6 – Direzione Patrimonio e Logistica 

per la quale si ravvisa motivazione organizzativa a far data dall’1.1.2022 e a condizione che 

venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla scadenza 

APPROVARE le proposte di cui ai nn. 15, 16 e 17 dell’allegato 7 Segnalazioni progressioni 

interne L2- L6 Direzione Pubblica Illuminazione e verifiche per la quale si ravvisa 

motivazione organizzativa e la disponibilità residua a budget, a far data dall’1.1.2022 e a 

condizione che venga prorogato dal Socio Unico il contratto di servizio prossimo alla 

scadenza  

PREVEDERE, ai fini dell’Applicazione dell’Accordo 7°/8° dell’11.12.2020, al personale 

interessato da passaggi dal livello L7 al livello L8, la vigenza della deroga prevista al terzo 

capoverso delle “Disposizioni Transitorie” valevole per il primo annodi applicazione in 

considerazione del fatto che gli adeguamenti contrattuali del presente provvedimento sono 

stati avviati nel mese di maggio 2021 e dovevano ultimarsi con decorrenza prevista nel mese 

di ottobre u.s. 

DARE MANDATO al Direttore Generale di inviare comunicazione al Socio Unico 

coerentemente all’art. 23 dello statuto societario per tutte le proposte deliberate. 

  



 
 

  

N.11.d 

Deliberazione  n.138 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Provvedimento disciplinare omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza: Sig. Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

IRROGARE ai sensi e per gli effetti dell’art. 21 lett. A del C.C.N.L. vigente, il 

provvedimento disciplinare del rimprovero scritto in accoglimento di quanto proposto dalla 

Direzione Amministrazione 

DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

  



 
 

  

N.11.e 

Deliberazione  n.139 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Autorizzazione svolgimento incarico nel CdA di Irfis SpA 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE ai sensi dell’art. 25 del CCNL Dirigenti delle Imprese di pubblica utilità il 

dott. Girolamo Groppuso Direttore della Direzione Amministrazione allo svolgimento 

dell’incarico richiesto. 

  



 
 

  

N.11.f 

Deliberazione  n.140 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Obiettivo Floridia 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Richiesta mezzo Pec ex Direttore della Direzione Amministrativa: Dott. Maurizio Floridia 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

RESPINGERE la richiesta del dott. Maurizio Floridia pervenuta via pec il 13 ottobre 2021.- 

  



 
 

  

N.11.g 

Deliberazione  n.141 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Obiettivo Groppuso 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 



 
 

  

DELIBERA DI 

NON ACCOGLERE la richiesta del dott. Groppuso pervenuta oltre i limiti temporali già 

previsti in fase di assegnazione dell’obiettivo. 

  



 
 

  

N.11.h 

Deliberazione  n.142 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Obiettivo Bernardi 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi □           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 



 
 

  

DELIBERA DI 

 
NON ACCOGLIERE la richiesta del Direttore Bernardi. 

  



 
 

  

N.11.i 

Deliberazione  n.143 

Discussa nella seduta del 18.11.2021 

OGGETTO: Distacchi da AMG Gas SRL 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           X 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera □           X 

 

Deliberazione proposta da: 

Nota Amm. Delegato AMG GAS Srl  

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

RINNOVARE i distacchi dei due dipendenti di AMG GAS s.r.l., omissis per il medesimo 

periodo di anni uno, subordinandone l’efficacia e la conseguente durata alle due seguenti 

condizioni: 

1) che il contratto di servizio con il Comune di Palermo venga prorogato e/o rinnovato per 

un periodo almeno di pari durata, pena la cessazione del distacco medesimo; 

2) che i due lavoratori non pongano in essere alcuna forma di contenzioso nei confronti di 

AMG ENERGIA S.p.A. (società distaccataria) né nei confronti di AMG GAS s.r.l. (società 

distaccante) durante il detto periodo di distacco (1° gennaio 2022 al 31 dicembre 2022).-  

 


